
 
ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ Γ΄ ΤΑΞΗΣ 

ΗΜΕΡΗΣΙΟΥ ΓΕΝΙΚΟΥ ΛΥΚΕΙΟΥ ΚΑΙ ΕΠΑΛ (ΟΜΑΔΑ Β΄) 

ΤΕΤΑΡΤΗ 23 ΜΑΙΟΥ 2012 

ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: 

ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΣΤΑΤΙΣΤΙΚΗΣ 

 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Βλέπε σχολικό βιβλίο σελ.31 

Α2. Βλέπε σχολικό βιβλίο σελ.148 

Α3. Βλέπε σχολικό βιβλίο σελ.96 

Α4. α) Λάθος 

        β) Σωστή 

        γ) Λάθος 

        δ) Σωστή 

        ε) Σωστή 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Φέρνοντας παράλληλη προς τον οριζόντιο άξονα, αυτή τέμνει το πολύγωνο αθροιστικών   

        σχετικών συχνοτήτων στο σημείο (25,50). Άρα ο διάμεσος χρόνος είναι 25 λεπτά.  

Β2. Είναι 8α2α8α26α34ανννν 4321   

         

 

 

 

 

 

 

 

 

Χρόνοι 

(λεπτά) 

ix  iν  %fi  iN  %Fi  

 15,5  10 12 20 12 20 

 25,15  20 18 30 30 50 

 35,25  30 24 40 54 90 

 45,35  40 6 10 60 100 

Σύνολο  60 100   
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      Άρα η τυπική απόκλιση των χρόνων επίλυσης είναι 84s   λεπτά 17,9  λεπτά. 

 

Β4.  Α΄ τρόπος 
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        Άρα το ποσοστό των μαθητών που χρειάστηκαν τουλάχιστον  37  λεπτά για να λύσουν το  

        πρόβλημα είναι  100%-92%=8% 

 

      Β΄ τρόπος 

        Οι παρατηρήσεις κάθε κλάσης θεωρούνται ομοιόμορφα κατανεμημένες. Έτσι η κατανομή έχει 

        ως εξής: 

                                                         

      Άρα το ποσοστό των μαθητών που χρειάστηκε τουλάχιστον 37 λεπτά είναι είναι 8%. 
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ΘΕΜΑ Γ 

       Έστω  Γ  το ενδεχόμενο ο μαθητής που επιλέχθηκε τυχαία να μαθαίνει Γαλλικά και  Ι  το 

        ενδεχόμενο ο μαθητής που επιλέχθηκε τυχαία να μαθαίνει Ισπανικά. 
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      Άρα  Ω)ΙΓ(ήεπειδκαι)Ω(Ν)ΙΓ(Ν1
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Γ2. Από τον προσθετικό νόμο έχουμε: 
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       0νή3ν0ν3ν2   (απορρίπτεται αφού  3ν  ). 

 

Γ3. Το ενδεχόμενο ο μαθητής να μαθαίνει μόνο μία από τις ξένες γλώσσες είναι το  )ΓΙ()ΙΓ(   

     και έχει την πιθανότητα: 
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 Γ4. Έστω  Ν(Ω)  το πλήθος των μαθητών. 80)Ω(Ν
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ΘΕΜΑ Δ 
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Δ2. Είναι  ).,0(xθεάκγια0)x(f   Το εμβαδόν του ΟΚΜΛ είναι ίσο με  
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        Το εμβαδόν του παραλληλογράμμου θα γίνει ελάχιστο όταν  x=1, οπότε  f(1)=1. 

        Άρα (ΟΚ)=1  και  (ΟΛ)=1  και έτσι το ορθογώνιο παραλληλόγραμμο ΟΚΜΛ γίνεται 

        τετράγωνο. 
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Δ3. Ο συντελεστής διεύθυνσης της εφαπτομένης της 1)1(fμεσοςίναιίε))1(f,1(ΣστοCf  . 

        Επειδή η  ε  είναι παράλληλη προς την παραπάνω εφαπτομένη προκύπτει  1λ  . 

        Άρα  βxy:ε   

        Οι συντεταγμένες των δέκα σημείων επαληθεύουν την εξίσωση της  ε  και άρα ισχύει 

        10,...,2,1i,βxy ii  . 

        Έτσι οι τεταγμένες προκύπτουν από τις τετμημένες πολλαπλασιάζοντας αρχικά με την 

         σταθερά  1c1    και προσθέτοντας στη συνέχεια τη βc2  . 

        Έτσι οι τεταγμένες έχουν μέση τιμή  κλισηόαπήτυπικκαιβ10cxcy 21   

        2scs x1y  . 

        Το δείγμα των τεταγμένων θα είναι ομοιογενές αν και μόνο αν: 
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        Προσθέτοντας κατά μέλη τις (1)  και  (2)  προκύπτει  )BA(P(f2))ΒA(P(f)A(P(f  . 

 

           


